

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 44 (3006)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

8 апреля 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Шелепин А. Н., Шелест П. Е.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи: Гришин В. В., Демичев П. Н.,

Кунаев Д. А., Машеров П. М., Мжавнадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф., Щербицкий В. В.

Пленум избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС, секретарями ЦК КПСС избраны товарищи: Андропов Ю. В., Демичев П. Н., Капитонов И. В., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Рудаков А. П., Суслов М. А., Устинов Д. Ф., Шелепин А. Н.

Пленум избрал Председателем Комитета Партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

В Центральной Ревизионной Комиссии КПСС

8 апреля 1966 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала Председателем Комиссии товарища Сизова Г. Ф.

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

МОСКВА. 7 апреля на утреннем заседании съезда, открывшемся под председательством **Б. Н. ПОНОМАРЕВА**, продолжалось обсуждение Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Особое внимание делегаты в своих речах уделяли первостепенной проблеме повышения эффективности общественного производства и капитальных вложений, что в свою очередь предполагает ускорение научно-технического прогресса, более динамичный рост производительности труда, повышение качества продукции, лучшее использование производственных фондов.

В выступлениях ораторов содержится много конкретных предложений. Секретарь Марийского обкома КПСС **П. В. УРАЕВ**, в частности, заострил внимание съезда на необходимости лучшего использования трудовых ресурсов небольших городов, еще не получивших должного индустриального развития. В таких населенных пунктах, сказал оратор, необходимо в первую очередь строить новые предприятия.

Председатель Совета Министров Узбекской ССР **Р. КУРБАНОВ** в своем выступлении заявил, что делегация Узбекистана горячо и полностью поддерживает изложенные в докладе А. Н. Косыгина экономические, политические и социальные задачи новой пятилетки.

Оратор подчеркнул, что проект Директив в полной мере отвечает духу ленинской национальной политики партии, обеспечивает комплексное развитие и специализацию народного хозяйства в сочетании общегосударственных интересов с интересами всех союзных республик.

Тов. Курбанов говорил затем о необходимости более полного использования ископаемых богатств Узбекистана — природного газа, золота, угля, каолина, а также вод Аму-Дарьи — для нужд орошения и энергетики.

Министр газовой промышленности СССР **А. К. КОРТУНОВ** привел в своем выступлении интересные данные о том, как с каждым годом повышается удельный вес газа в топливно-энергетическом балансе страны. Только Москва потребляет сейчас «голубого топлива» боль-

ше, чем добывалось его десять лет назад во всей стране.

Применение газа, отметил министр, дает огромный экономический эффект, так как газ обходится по сравнению с другими видами топлива в несколько раз дешевле. При его использовании на каждой тонне условного топлива экономится 10—12 рублей.

Сейчас в стране используют газ в бытовых целях около 50 миллионов человек.

Оратор сообщил, что для газификации населенных пунктов, удаленных от газовых месторождений и магистралей широко начинает использоваться сжиженный газ.

В этом пятилетии будет добыто около триллиона кубометров газа — в полтора раза больше, чем его было добыто за все годы советской власти.

После выступления сталевара Макеевского металлургического комбината **В. В. ХОЛЯВКО** съезд принял решение о прекращении прений по докладу о Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966 — 1970 годы.

(Окончание на 2-й стр.)



Вот они, герои, летчики космонавты (слева направо) в первом ряду: А. Г. Николаев, Г. С. Титов, Ю. А. Гагарин, В. В. Николаева-Терешкова; во втором ряду: К. П. Феонтистов, Б. Б. Егоров, А. А. Леонов; в третьем ряду: В. Ф. Быковский, В. М. Комаров, П. Р. Попович, П. И. Беллев.

Фотохроника ТАСС

Наша космическая пятилетка

ГЕРМАН ТИТОВ

На всю жизнь запомнилось мне утро 12 апреля 1961 года, когда мы провожали Юрия Гагарина в первый в истории человечества космический полет. Затаив дыхание, с волнением слушали мы его короткие доклады из кабины космического корабля «Восток», пролетавшего над планетой. «Все в порядке! Все в порядке!» — раздавалось в динамиках, и мы радовались и гордились изумительным достижением нашей Родины...

Так пять лет назад начался отсчет новой эры — эры покорения космоса. Извечную мечту людей о проникновении в тайны Вселенной осуществил советский народ, строящий новую жизнь под водительством Коммунистической партии. Первый полет вокруг Земли был беспримерной победой человеческого гения над силами природы, величайшим завоеванием советской науки и техники. Ликовали не только мы, соотечественники Юрия Гагарина. Все прогрессивное человечество аплодировало подвигу Советского Союза — первооткрывателю пути во Вселенную.

За первым шагом в неизведанное последовали другие «шаги». Советские люди осуществили суточный полет, далее — многодневный, групповой, по-

том — первый полет в многоместном космическом корабле — летающей лаборатории. В космосе побывала наша «Чайка» — Валентина Николаева-Терешкова, пока единственная в мире женщина-космонавт. Советский летчик Алексей Леонов первым вышел из кабины космического корабля в открытый космос. Уже одиннадцать наших космонавтов повидали космические трассы. Многие свои полеты они посвятили родной Коммунистической партии — вдохновителю и организатору всех наших побед.

За годы космической пятилетки осуществлено довольно много запусков космических станций различного назначения. Достаточно сказать, что счет автоматическим станциям — искусственным спутникам Земли из серии «Космос» пошел на вторую сотню. И полет каждого из них по-своему значителен и ценен для науки.

Вот, например, 16 марта этого года после завершения 330 витков вокруг Земли вернулся в заданный район искусственный спутник «Космос-110». На борту спутника, кроме научной аппаратуры, находились собаки Ветерок и Уголек. Свыше двадцати

(Окончание на 2-й стр.)

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С заключительным словом выступил А. Н. КОСЫГИН, тепло встреченный делегатами и гостями.

—То в а р и щ и делегаты!—сказал тов. Косыгин. —Обсуждение проекта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы показало, что намеченная программа экономического развития страны единодушно одобряется делегатами съезда и находит горячий отклик в сердцах всех советских людей. Эта программа отвечает интересам и жизненным потребностям советского народа.

Выступления делегатов съезда и предложения, внесенные в ходе всена-

родного обсуждения проекта Директив, проникнуты заботой о том, как лучше решить назревшие вопросы хозяйственного строительства, обеспечить дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и рост благосостояния советских людей.

Высказанные делегатами съезда предложения являются большим вкладом в решение многих проблем экономической жизни нашей страны. Они были рассмотрены комиссией съезда, часть из них комиссия предлагает включить в Директивы, проект которых будет вам сегодня роздан для утверждения. Другие предложения, требующие изучения, предлагается передать Совету Министров

СССР, Госплану СССР, министерствам для внимательного рассмотрения при разработке пятилетнего плана.

Единодушно одобрение проекта Директив ярко выражает единство партии и народа в оценке генеральной линии коммунистического строительства, проводимой Центральным Комитетом нашей партии!

Теперь перед нами встает огромной важности задача—составить на основе Директив единый Государственный народнохозяйственный план на пять лет. Это большая и ответственная работа. Госплан СССР, министерства, Советы Министров союзных республик, хозяйственные и плановые орга-

ны должны разработать пятилетний план с разбивкой по годам и, что особенно важно, довести его до каждого предприятия. Составление нового пятилетнего плана необходимо завершить в 4—5 месяцев. Затем пятилетний план будет представлен на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Работа по составлению плана на пятилетку, заявил далее А. П. Косыгин, должна быть проведена на подлинно научных началах с учетом новых условий хозяйственного руководства: нельзя допускать субъективистского подхода к решению экономических проблем. Эта работа требует творческого подхода, экономического обоснования плановых заданий и выбора наиболее эффективных путей развития производства на основе современных достижений науки и техники. К разработке пятилетнего плана должны быть привлечены научно-исследовательские и проектные институты, ученые, специалисты всех отраслей народного хозяйства. Следует также шире использовать опыт новаторов и передовиков производства. Надо помнить, что успешное осуществление мер по развитию народного хозяйства и подъему материального благосостояния народа целиком и полностью зависит от роста производительности общественного труда, от эффективного использования производственных фондов и материальных ресурсов, от результатов хозяйственной деятельности каждого предприятия. Необходимо навести строжайшую экономию на всех участках народного хозяйства, создать нужные резервы для наиболее полной реализации программы, установить строгий контроль за использованием материальных и финансовых ресурсов.

Укрепление ленинских принципов хозяйствования позволит нам теснее связать планы предприятий с интересами коллективов. Это имеет большое значение для усиления борьбы за развитие производства и улучшения показателей работы. Только при этих условиях мы можем успешно реализовать намеченную программу роста материального благосостояния народа и заложить основу для дальнейшего подъема уровня жизни советских людей.

Новый план, его цели и задачи должны быть ясны каждому труженику. Партийные организации призваны довести до каждого советского человека величие заданий нашей новой

пятилетки, конкретные пути и средства ее выполнения.

Советский народ приступил к выполнению заданий первого года пятилетки в условиях высокого трудового подъема. Укрепляя единство, волю и готовность широких масс трудящихся выполнить намеченную программу, партийные организации обязаны развернуть все народное движение за выполнение пятилетнего плана. С новой силой, с еще большим трудовым подъемом под руководством нашей партии, советский народ поведет борьбу за осуществление намеченной XXIII съездом партии программы дальнейшего развития народного хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма в нашей стране.

Речь тов. Косыгина неоднократно прерывалась аплодисментами.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта дня — выборы центральных органов партии.

8 апреля состоялось заключительное заседание XXIII съезда КПСС. Председательствует Л. И. БРЕЖНЕВ.

Съезд единогласно принял резолюцию по отчетному докладу ЦК КПСС и постановление по проекту ЦК КПСС «Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

Единодушно принимаются Заявления съезда по поводу агрессии США во Вьетнаме. В этом документе говорится, что, выражая волю и чувства советских коммунистов, всего советского народа, XXIII съезд КПСС с гневом и возмущением осуждает варварскую агрессию США против братского вьетнамского народа.

Тов. Брежнев информировал присутствующих о состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, избранного XXIII съездом.

Затем тов. БРЕЖНЕВ выступил с заключительным словом. В кратком выступлении тов. Брежнева подведены итоги работы XXIII съезда КПСС.

Тов. Брежнев объявляет XXIII съезд Коммунистической партии закрытым. Делегаты и гости поют партийный гимн «Интернационал». В зале возникает бурная овация...

XXIII съезд закончил свою работу. Началась новая глава в истории нашей Отчизны, шествующей к светлым вершинам коммунизма.

(ТАСС)

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

НАША КОСМИЧЕСКАЯ ПЯТИЛЕТКА

сутки провели они во Вселенной. Получена ценная информация о реакции организмов животных на пребывание в условиях длительной невесомости, о действии на них космического излучения и радиационных поясов Земли на высотах до 900 километров. Состояние животных, как утверждают специалисты, хорошее. Этот успешно проведенный эксперимент имеет большое значение для будущих космических полетов.

Человека издавна привлекает ближайший спутник Земли—Луна. В минувшую космическую пятилетку изучены многие загадочные явления Луны, сфотографирована ее невидимая с Земли половина, получены достоверные сведения о структуре ее поверхности, температурном режиме и т. д. Триумфом в исследовании Луны явилась мягкая посадка на ее поверхность автоматической космической станции «Луна—9» с телеглазом, который сумел разглядеть лунный ландшафт и передать его фотографию на Землю.

Думается, что космическая трасса «Земля—Луна—Земля» со временем станет весьма оживленной. Бесспорно, придет время, когда на Луне появятся микрогорода с искусственным земным климатом, с оранжереями и водоемами, вероятно, там будут сооружаться лаборатории, заводы. Луна станет гигантским космодромом, где люди будут собирать, монтировать космические корабли, межпланетные станции и отправлять их в глубины Вселенной. Ученые оттуда смогут лучше изучать Солнце — центр нашей планетной системы...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С одной из планет солнечной системы, Венерой, мы уже завязали знакомство. Наша межпланетная автоматическая станция передала ей, так сказать, земной привет. На Венеру недавно опущен советский вымпел и герб.

Большое значение в исследовании космического пространства имеют запуски маневрирующих космических аппаратов «Полет», которые успешно принимают сигналы с Земли и изменяют по воле человека траекторию своего полета. Важным экспериментом явился одно-временный запуск двух спутников Земли «Электрон», а также полет спутников связи «Молния-1».

Наша космическая техника совершенна и надежна. С каждым годом возрастают мощности советских ракетносителей, что позволяет увеличивать полезный вес станций, выводимых на орбиты. Так, мощность двигателей ракетносителя, который вывел на орбиту автоматическую станцию «Протон», составила 60 миллионов лошадиных сил, что позволило довести вес станции до 12,2 тонны. Поистине космические показатели мощи нашей советской техники, созданной трудом замечательных ученых, конструкторов, рабочих!

Достижения нашей Родины в освоении космоса общепризнанны. Они получили самую высокую оценку зарубежных ученых, всего прогрессивного человечества. «Новый триумф Советского Союза грандиозен,—заявил, например, профессор Чилийского университета и ди-

ректор центра космической радиации Чили Габриэль Альвиал, когда прилунилась автоматическая станция «Луна-9». —Но я уверен, что это далеко не предел для советских людей, что мы скоро узнаем о новых, еще более великих успехах советской науки и техники».

В минувшие годы за океаном, в США были также предприняты значительные усилия по изучению космоса. Была завершена программа «Меркурий», сейчас осуществляется программа «Джемини». Американские ученые и космонавты добились известных достижений в области космоса. Мы поздравили американских ученых и космонавтов с их успехами.

Но мы вместе со всем прогрессивным человечеством не можем не выражать чувств озабоченности и тревоги в связи с тем, что агрессивные круги США все настойчивее толкают и направляют программы исследований космоса для решения чисто военных целей и задач. Американские агрессивные круги видят в космосе арену военных действий и стремятся любой ценой взять «космическую дубину» в свои руки.

Советское правительство, наша партия последовательно проводят политику международного сотрудничества в области мирного использования космического пространства. Глубокое познание Вселенной, разгадка ее вековых тайн сделают людей еще более могущественными, позволят поставить на службу человечеству несметные богатства околосолнечного пространства.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ

соревнование, как метод воспитания масс в духе коммунистического отношения к труду, прочно вошло в повседневную практику коммунистического строительства в нашей стране. Являясь живым, творческим делом миллионов масс трудящихся, оно несет в себе неисчерпаемые возможности проявления народной инициативы.

У советских людей стало замечательной традицией встречать каждую знаменательную дату в жизни нашей Родины под широко развернутым знаменем социалистического соревнования, рапортами славных трудовых побед во всех отраслях народного хозяйства.

Ярким подтверждением тому является волна всенародного трудового и патристического подъема, охватившая всю нашу страну в дни подготовки к XXIII съезду КПСС. Вместе со всем советским народом рапортовали родной партии об успешном завершении предсъездовской трудовой вахты и трудящиеся нашего района.

Так, инициаторы предсъездовского социалистического соревнования — труженники сельхозартеля «Коммунар» — брали на себя обязательство продать государству в первом квартале текущего года молока 70 тонн при плане 66 тонн, мяса — 15 тонн при плане 13 тонн. Итоги показали, что комму-

ИТОГИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

наровцы умеют дорожить своим словом. Фактически на государственные заготовительные пункты на 1 апреля от них поступило молока 101,8 тонны и мяса 19,4 тонны.

Серьезно отнеслись к выполнению своих предсъездовских социалистических обязательств хлеборобы коллективных хозяйств «Путь Ленина», имени Кирова и «Колос». Они также ознаменовали историческую дату 29 марта перевыполнением квартального плана поставок по всем видам животноводческой продукции.

Среди коллективов промышленных предприятий верными оказались своему слову рабочие, ИТР и служащие Нижемского леспрохоза, комбината бытового обслуживания и льнозавода.

Лесозаготовители, имея отставание по основному месячному плану в начале прошлого месяца, получили дополнительное задание на заготовку и вывозку 3-х тысяч кубометров древесины в течение марта. Благодаря своевременно принятым мерам по изысканию дополнительных производственных резервов и возможностей и на основе усиления организаторской и массово-политической работы в коллективе, предприятие с честью справилось как с выполнением предсъездовских социалистических обяза-

тельств, так и с выполненным повышенного мартовского плана.

Это пример, говорящий, что социалистическое соревнование не терпит формализма, парадности и самотека. Его эффективность и действительность зависит от широкой гласности, конкретного и оперативного руководства со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Именно об этом следовало бы помнить партийным и профсоюзным руководителям таких колхозов как «Память Ленина», «Красная нива», «Красное знамя», «Ир-Жара» и «Малокаменский», которые сорвали выполнение квартального плана производства и продажи продуктов животноводства.

Такого же упрека заслуживают партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители Шайгинского ДОЗа и райпотребсоюза. Деревообработчики и кооператоры, обязавшись встретить съезд завершением выполнения

квартальных заданий, на самом деле не справились с ними даже в календарный срок.

Изда красна пирогами, а слова красны делами, — гласит народная мудрость. Об этом забывать нельзя! Особенно, когда речь идет о принятии социалистических обязательств. Легкомысленному, формальному отношению к этому важному делу пора положить конец, дабы не опоздать такое замечательное явление нашей советской действительности, как социалистическое соревнование.

Сейчас, когда подведены итоги трудовой предсъездовской вахты, советский народ, воодушевленный решениями XXIII съезда КПСС, включается в соревнование в честь 50-летия Советской власти. Дело чести первичных партийных организаций и местных профсоюзных комитетов организовать его так, чтобы оно приняло широкий размах и принесло новые, более ощутимые результаты в борьбе за честь нашего района.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Исправить положение

Едва ли есть у нас семьи, где не получают журналов или газет... Однако, иногда при посещении клуба, хочется прочитать отдельные статьи, опубликованные в печати или сыграть с товарищем в шахматы.

Ничего этого в двух клубах Нижемского леспрохоза нет. Больше того, в таком большом поселке нет газетных витрин, если не считать одну при входе в контору леспрохоза. А жаль!
А. ЭРГЛЕ.

Тимуровцы

Пионерия Нижемской средней школы имеет несколько тимуровских команд. Они систематически оказывают помощь престарелым жителям поселка.

Так, ребята 5 «а» и 7 «а» классов организовали у меня разделку и укладку дров. Они работали дружно, с юношеским задором.

М. КОМАРОВА,
учительница-пенсиянка.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

КАК БОРЬСЯ С КОЖНЫМ ОВОДОМ

ПОРАЖЕНИЕ оводом кожи крупного рогатого скота протекает как тяжелое хроническое заболевание, которое вредно отражается на состоянии животных и вызывает снижение продуктивности. Установлено, что удои молока у пораженных оводом коров снижается на 4—7 процентов (от годового надоя). Нормальное развитие животных задерживается, привесы молодняка и нагульного скота уменьшаются.

В процессе своего развития личинки подкожного овода продираивают у животных подошвенно-хребтовую часть. Такая кожа бракуется, что наносит ущерб колхозам и государству.

В нашей области распространены два вида подкожного овода: так называемая строка и овод — подкожник. Взрослые мухи мало отличаются друг от друга, только кожный овод меньше строки. Он откладывает на один волос несколько яиц, а строка — одно. Каждая самка кожного овода откладывает 500—800 яиц. Основное различие оводов, указанных видов, состоит в том, что они имеют разные сроки подхода личинок к коже спины животного и выпадания на землю.

У кожного овода в наших условиях подход личинок начинается во второй половине февраля и заканчивается в апреле. У личинок же строки этот процесс начинается несколько позднее и завер-

шается к концу мая. Созревание личинок и выпадание их на землю у кожного овода происходит в период апреля и до середины июня, а у обыкновенного — со второй половины апреля до середины июля.

Принцип борьбы с подкожным оводом заключается в том, чтобы разорвать одно из звеньев цепи биологического развития, то есть воспрепятствовать созреванию личинок в желваке и не допустить их выпадания на землю, помешать самке откладывать яйца на волос животных, воздействовать на организм такими средствами, от которых личинки прекратили бы в нем свою миграцию и погибли.

В связи с тем, что подход личинок к коже происходит не одновременно, следует производить осмотр животных и обработку их не менее 3 раз с перерывами в 25—30 дней.

Ветеринарными работниками района в конце февраля сделан осмотр крупного рогатого скота в колхозах и индивидуальном секторе в количестве 14062 головы. Из числа проверенных животных выявлено зараженных подкожным оводом 1987 голов. В начале марта пораженные животные подверглись обработке препаратом хлорофос в виде 3-процентного водного раствора. При обработке препарат тщательно втирался щеткой в кожу, особенно в пораженные места. Повторные осмотры и выявление боль-

ных животных будут произведены в апреле, мае и июне. Кроме того, в июле намечается провести контрольный осмотр и заключительную обработку скота.

Успешно ведут борьбу с подкожным оводом ветеринарные работники Тамара Ефимовна Макоевеева, Василий Матвеевич Лопатин, Аркадий Константинович Кодочигов, Николай Николаевич Ярыгин, Николай Иванович Кашин и санитарка Александра Ионовна Филимонова.

Для отпугивания овода в жаркие дни лета значительная часть скота будет опрыскиваться пахучими растворами.

Чтобы не допустить отложения яиц самки в кожу скота, необходимо в жаркие дни выпас скота проводить в прохладное время суток. Для проведения успешной борьбы с подкожным оводом необходимо также в каждом колхозе научить этому всех работников животноводства, составить календарные графики осмотра и обработок животных.

Возглавить эту работу обязаны зооветспециалисты колхозов и государственной ветеринарной сети, которым должны всемерно помогать руководители колхозов и сельских Советов.

Н. МИХАЛИЦЫН,
зоотехник производственного управления.

«ТОЦШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 12 апреля 1966 г



Капитолина Лаврентьевна Монастырева — одна из многих, кто своим умелым трудом преумножает общественное богатство своего родного колхоза «Красная нива». Много лет она трудилась в Кузьминской полеводческой бригаде. Затем перешла на ферму. Третий год выращивает молодняк крупного рогатого скота.

Ее характеру свойственны пылкость, старание, забота о порученном деле. Все это и делает труд Капитолины Лаврентьевны успешным, плодотворным.

На снимке: К. Монастырева.

Фото Б. Василькова.

Гулко раздался гудок паровоза и от перрона, набирая скорость, отошел пассажирский поезд, мерно постукивая колесами. Все дальше и дальше на восток бежали вагоны. Вдоль железнодорожного полотна тянулись заволжские леса. Большой и шумный город теперь остался далеко позади.

— Вот и Котельнич. Доехали, — говорили пассажиры.

Из вагона вышел стройный, модно одетый, белокурый мужчина с покладистым чемоданом.

— Скажите, пожалуйста, где здесь контора «Химлесхоза»? — спросил он у милиционера, дежурившего на перроне. Четко откозыряв, тот рассказал, как лучше туда проехать.

— Наконец-то я добрался. — подумал модно одетый пассажир, читая массивную вывеску на углу дома. Войдя в помещение, он неторопливо осмотрелся, поставил чемодан и направился к двери, на которой висела табличка: «Директор».

— Я в ваше распоряжение... Вот мои документы: паспорт и договор.



12 апреля исполняется 100 лет со дня рождения Александра Ильича Ульянова (1866-1887), старшего брата В. И. Ленина. А. И. Ульянов с университетской скамьи пригнул к революционному движению. Он — один из организаторов группы «Народная воля». За участие в покушении на царя Александра III был арестован. На суде держался героически, выступил с политической речью. Вместе с четырьмя своими товарищами А. И. Ульянов казнен в Шлиссельбургской крепости 8 мая 1887 года.

Фотохроника ТАСС

Наш - почтовый ящик

Деревня Луговка, АПЛАТОВУ А. К.

Вы обратились за разъяснением в нашу газету по вопросу загадочного животного, якобы, (по газетным статьям) обитающего в глубинах озера Хайыр, Инского района, Якутской АССР.

Не имея возможности дать вам ответ, мы обратились в «Комсомольскую правду», в которой была 27 ноября 1965 года опубликована статья под заголовком «В царстве дракона».

Редакция получила ответ. Кроме того, в газете «Советская Россия» № 69 от 24 марта 1966 года помещен фельетон «Охота на черта». В нем ясно сказано, что ничего подобного в действительности не было, а загадочное животное в озере Хайыр является не больше — не меньше, как плодом фантазии одного из завхозов научной экспедиции.

ОЧЕРК

ЖИВИЦА

С. ВАРГАПОЛЬЦЕВ

Директор раскрыл паспорт и прочитал в нем фамилию. Встал с места и, улыбаясь, вышел из-за стола.

— А, Гагин, здравствуйте! Мы ждем вас, ждем. Садитесь, пожалуйста, я сейчас...

Он вышел из кабинета. Вернулся уже втроем.

— Знакомьтесь, — обращаясь к Гагину, сказал директор, — это наш завкадрами, а это Борис Семенович Перминов — мастер участка. Знакомьтесь, они крепко пожали руки.

По талому снегу, шлепая колесами, ровно урчал «ЗИЛ», груженный бочками с хлоркой, спецодеждой и другим имуществом. За высокими бортами машины мелькали деревянные и каменные дома.

На мастерский участок приехали поздно. В квартирах кое-где горели огни. Перминов распорядился машину до утра не разгружать. А сам, вместе с Гагиным, отправился на квартиру.

На пороге их встретила жена Бориса Семеновича.

— Так и заждались. Все беспокоюсь за тебя.

— Да ладно тебе! Вот принимай гостя: Александром Ивановичем зовут. Вздымщиком у нас будет работать.

— Зовите меня просто Сашкой, — заметил Гагин. — Еще, Борис Семенович, замечание: не делайте мне, пожалуйста, привилегированности. Знай, где бы ни жил человек, какую бы работу ни выполнял он — надо ценить его потому, как он относится к своему труду.

— Ты прав, Саша, в сто раз прав! — ответил Перминов.

Продрогнув в дороге, он торопил жену с ужином и припращивал горячего чая, чтобы скорее согреться. Гагин открыл чемодан и достал снесь.

— Не беспокойтесь насчет чая, — сказал он хозяйке, суетившейся на кухне, — сегодня есть у меня, чем его заменить. Погреемся.

До глубокой ночи сидели они за столом. Гагин рассказывал о себе, о родном

городе, о том, как, последовав совету врачей, он решил сменить городскую жизнь и поселиться в непосредственной близости с сосновым бором, который был бы для него и курортом, и местом работы.

— Признаюсь откровенно, — сказал Александр Иванович, — врачи не огорчили меня таким советом. Хотя и коренной горожанин, а от души люблю природу, русский лес. А особенно — сосновый. Так и пахнет смолой. Ведь это действительно кладезь здоровья.

А мастер знакомил новичка с техникой подсоски. Говорил, что сосновая смола, называемая в народе хорошим словом «живица» — ценнейшее сырье для химической промышленности.

Розовый диск солнца не успел еще выкатиться из-за вершин долговязых сосен, как около квартиры мастера стали собираться рабочие. Каждому из них хотелось первым получить зарплату и заодно спецовку.

Плавно, словно гусь, переваливаясь с ноги на ногу, в накинута на плечо полу пальто, подошел к рабочим полный, средних лет, мужчина. Это был конюх.

— Братцы, я слышал, Борис Семенович завербованного горожанина на пополнение к нам привез. Так и знай, в трех соснах заблудится. Компас ему компас готовьте!

— Правильно! — поддержал кто-то. — В лесу — не в городе, справочного бюро нет.

Все громко расхохотались.

— До первых комариков, да мошек. Удерет восвоюси.

Гагин проснулся и его потянуло покурить. Он оделся и вышел в коридор. С улицы доносились мужские голоса. Внимательно прислушавшись к ним, он понял, что это его завтрашние товарищи.

— Они видят во мне интеллигента, а может, просто делягу, а не рабочего. Я, однако, — не из робкого десятка. Посмотрим: время лучший ценитель. Смеется тот, кто смеется послед-

ним, — подумал он.

Ранним апрельским утром следующего дня, шаркая лыжами по крепкому насту, уходили вздымщики в лес на свои рабочие места. Часом позже, ушли Перминов и Гагин, захватив с собой нужные инструменты.

Они зашли в сосновый бор. Там стояли, уперевшись в небо, более, чем вековые сосны.

— Вот эта будет твоя делянка. Так проходят ее границы, — показывая на разрубленные визиры и деляночные столбы, говорил мастер. — А теперь приступим к делу.

Перминов взял скобель, подошел к стволу сосны и быстрыми движениями рук снял слой коры. Отступив на нужное расстояние по окружности, он снова стал орудовать скобелем.

— Так производится подрубляние карры, — сказал мастер, — на этом стволе подготовлено место для двух карр. Между ними разрыв — межкарровый ремень. А теперь, Саша, попробуй сам.

Гагин взял скобель, подошел к другому стволу и осторожно начал повторять ту же самую операцию, которую только что показал ему мастер. Скобель, однако, еще вертелся в руках. Нет — нет, да и врезался в камби, чего нельзя допускать по правилам технологии. Потом дело пошло лучше.

Пока мастер курил папиросу, он успел подрумянить более десятка сосен. Наблюдая за работой новичка, Перминов подумал:

— Из этого парня будет толк.

Мастер показал своему ученику хак — инструмент, которым на подрумяненной части ствола наносится подковка в форме галочки или римской цифры «пять». Они подошли к стволу сосны и Перминов сделал одно движение, второе, третье, четвертое...

— Смотри Саша; эта линия называется подковкой, а это расстояние — шаг подковки, а вот это — угол карры.

— А где же будет накапливаться живица?

— Живица будет поступать по этому желобку прямо в приемник.

— Теперь понятно. — ответил Гагин.

Прошло немало дней упорной учебы в лесу — на месте производства. Часто они возвращались домой поздно вечером, промокшие и усталые. К обеду лыжи плохо держали человека. Они глубоко врезались в мокрый снег, который, как живица, липнул на лыжи.

Весна вступала в свои права. К этому времени рабочие закончили подготовительные работы. Закончил и Гагин. Ожил лес. Начался вегетационный период насаждений. Вместе с этим началась страдная пора добытчиков живицы. В эту горячую пору не спят бывалые вздымщики. Не спал и новичок.

Когда кончился год, на собрании подводили итоги.

— В полтора раза выполнил сезонный план вздымщик Вахтангов мастерского участка Александр Иванович Гагин. Ему присуждается денежная премия, — объявил директор химлесхоза.

Гагин не знавал, не успевал похвалиться на достигнутом, Он с каждым годом наращивал темпы работы. Специализировался. И вот результат: из года в год выполнял по два-два с половиной плана.

Александр Иванович перестал быть холостяком. Обзавелся семьей и теперь с женой Таисией Александровной воспитывает дочь Людмилу.

— Горожанин прижился, акклиматизировался. Не только по делам, но и по лицу видно, — шутили товарищи.

— Да, прижился, как дуб. Теперь навсегда породнился с сосновым бором, а главное с «живицей», — отвечал Гагин. — Не зря ее таким хорошим словом называли. Пожизненно буду благодарить врачей такой рецепт.

В прошлом году Гагин со всей семьей приехал в поселок Шуйка, где ведутся работы по добыче живицы Сявским леспрохозом. Хороший трудовой подарок с земли Тоншаевской преподнес XXIII съезду КПСС Александр Иванович. Он в 1965 году выполнил сезонный план на 336 процентов или дал предприятиям химии 4300 килограммов живицы. Это был девятый сезон знатного вздымщика.

Когда на собрании просили его рассказать в чем секрет успехов, он ответил коротко и скромно:

— Компас хороший в своей жизни нашел. Он показывает мне одну дорогу — в коммунизм.

НОВИНКИ КИНО

„ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ“

нерального штаба председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ленин написал резолюцию «Ввиду безвыходного положения, доказанного высшими военными авторитетами, флот уничтожить немедленно».

Фильм рассказывает о напряженной, полной драматизма борьбе большевиков с силами анархии, контрреволюции, с буржуазными националистами, пытающимися сорвать выполнение ленинского приказа.

В центре картины образ комиссара эскадры, пламенной коммунистки Оксаны Матюшенко, роль которой исполняет Светлана Кокорко. Большевикский комитет на эскадре сталкивается с огромными трудностями. С одной стороны — опытное, лицемерное офицерство, с другой — агенты националистической Центральной Рады. К тому же матросская масса, деморализованная вражеской пропагандой, стихийно анархизирующая, представляет собой живительную среду для всякой прочей контры. В этих условиях и довелось работать Оксане. Опираясь на ко-

митетчиков, она последовательно и настойчиво ведет борьбу за матросскую массу, за то, чтобы донести до матросов революционные идеи Ленина. В этой борьбе Оксана гибнет от руки предателя, но восторжествовала ленинская правда, за которую она боролась и которую несла в массы.

Фильм поставлен по сценарию А. Корнейчука, по его пьесе «Гибель эскадры», написанной им в 1933 году.

В картине 26 ролей. В роли адмирала Черноморского флота Гранатова народный артист СССР Борис Ливанов. Гранатов — человек твердых убеждений. Службу царю он считает своим военным долгом. Образ этот глубоко трагический и сложный. Роль командира флагамена, грубого салдафона исполняет заслуженный артист РСФСР Юрий Леонидов, актер МХАТа. Он создает образ лицемера, который свою ненависть к «матросне» умеет спрятать под маской внешней вежливости. Исполнитель роли князя Кнориса — актер Ленин-

градского театра имени Горького В. Стрельчик.

Троице активных врагов революции противостоит лейтенант Раевский — первый из офицеров, который решительно становится под знамена революции. Эту роль исполняет артист театра Ленсовета Г. Жженов.

Фильмом «Гибель эскадры» начинается серия фильмов, посвященных 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

Он будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 16 и 17 апреля.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Агентство «Союзпечать», общественные распространители печати и писемносы
ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.